

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 229 (9052)

Воскресенье, 14 ноября 1965 г.

Год изд. 36-й

Цена 2 коп.

Газеты и журналы в каждую семью

На исходе подписная кампания на периодические издания 1966 года. 25 ноября истекает срок подписки, и агентство «Союзпечать» разошлет свои заявки в газетные и журнальные издательства страны.

Сколько мы будем получать периодических изданий в этом году? В настоящее время выписано 202 тысячи экземпляров газет и журналов. Эта цифра, по данным на 1 января, больше прошлогодней. Она свидетельствует о том, что периодические издания придут в каждую семью.

Такие результаты—следствие умело организованной работы по распространению печати в отдельных парторганизациях. В частности, на шахтах «Зиминка 3-4», № 3-3-бис, «Красногорская», «Северный Маганак», в шахтостроительных управлениях №№ 1 и 3 (секретари парторганизаций тт. Сердюк, Петров, Арзамасков, Свдлин, Клунко, Хвостов). Здесь своевременно организовали дело, провели широкую разъяснительную работу, агитацию за издания.

Многое для пропаганды периодических изданий сделали общественные распространители печати В. Франц, А. М. Александров, Ю. А. Сабин с шахты «Коксовая-1», Н. Гончаренко с шахты № 3-3-бис, И. В. Беспалов с шахты «Маганак», П. И. Гейко с шахты «Красногорская», Ф. А. Панкова с шахты «Зиминка 3-4», Ф. К. Лавринова со станции Прокопьевск, Ф. М. Ахметшин из ШСУ № 3, Г. Х. Хасанянов с шахты «Маганак», М. Бфремов с Черногорской автобазы, Н. М. Козеева с шахты «Зенковские уклоны» и многие другие. В дни подписной кампании общественный распространитель печати стал одной из центральных фигур на предприятиях города и в его учреждениях.

Однако не везде еще партийные организации по-настоящему взялись за распространение изданий. Кое-кто целиком переложил эту работу на плечи общественников, самоустранился от контроля за подпиской, от пропаганды изданий. Особенно плачевны дела на шахте «Коксовая-2» (секретарь партбюро тов. Умроянц). Не лучше обстоят дела на заводе «Электромашинна», шахтах «Черная гора», «Зиминка-Капитальная», заводе железобетонных изделий, кондитерской фабрике (секретари партбюро тт. Брюхов, Карих, Малофеев, Белоусова, Змиевский).

Секретари некоторых парторганизаций, в частности, тт. Соснин, Семин, Забцев с шахт № 5-6, «Красный уголек», имени Калинина уверяют, что издания выписаны—дело лишь за малым: оформлением квитанций. Но слишком долго длится выполнение этой формальности. Так не трудно и растерять подписчиков.

Особо пристальный интерес парторганизации должны проявить к распространению газет «Правда» и «Кузбасс», партийных журналов.

Но пока работа по распространению этих изданий проводится не высоте лишь на шахтах «Зиминка 3-4», «Красногорская», в шахтостроительном управлении № 1 треста Кировуголь и шахтостроительном управлении № 3 треста Прокопьевскуголь. На «Зиминке 3-4», например, в 1966 году у «Правды» будет 370 читателей. Выписали партийные журналы 220 человек.

А вот на шахту «Коксовая-2», где около 300 коммунистов, всего придет 56 экземпляров «Правды». Примерно так же отнеслись к распространению партийных изданий на шахте № 5-6: из 600 коммунистов здесь выписали «Правду» 190 человек, партийные журналы—116.

Такое положение нетерпимо, и мириться с ним нельзя. В оставшиеся до окончания подписки дни партийные организации шахт, заводов, строек и учреждений города должны предпринять все, чтобы увеличить число подписчиков и прежде всего подписчиков партийных изданий.

Ратификация при помощи силы

ТОКИО. Правительство и правящая партия насильственным путем ратифицировали 12 ноября в нижней палате парламента японо-южнокорейский договор. Нарушив всякие нормы парламентской демократии, несмотря на протесты оппозиции, договор был проташен силой.

«Одобрение» договора означает, что через 30 дней после его передачи

в палату советников он считается автоматически принятым японским парламентом.

Широкие народные массы и все прогрессивные силы страны решительно выступают против этого договора, закрепляющего раскол в Корее, «акладывающего основы нового военного блока в Северо-Восточной Азии и чреватого угрозой вооруженного конфликта Японии в войну» (ТАСС).

Наращивание американских войск во Вьетнаме

НЬЮ-ЙОРК. Президент Джонсон отдал указание увеличить численность американских войск во Вьетнаме, передает агентство Ассошиэтед Пресс. О новом наращивании американских вооруженных сил сообщил министр обороны Макнамара, который принимает участие в совещании, созванном президентом Джонсоном на

его ранчо в Техасе. Выступая на пресс-конференции, Макнамара не сообщил, сколько американских войск будет послано во Вьетнам. Сейчас во Вьетнаме находится 150-160 тысяч американских солдат. К концу этого года США предлагают увеличить численность войск до 200 тысяч человек. (ТАСС).

ПО ДАННЫМ ПЕНТАГОНА...

НЬЮ-ЙОРК. Более тысячи американских солдат убито в результате военных действий во Вьетнаме, начиная с 1961 года, говорится в официальном сообщении Пентагона. Три четверти из этого числа погибли в течение 1965 года.

Районные партийные конференции

Вчера во всех районах города состоялись отчетно-выборные партийные конференции. С докладами о работе райкомов КПСС выступили первые секретари районных комитетов партии: в Центральном—В. Ф. Тимашов, в Рудничном—В. П. Бабин, в Зенковском—В. И. Бутрим.

Делегаты конференции обсудили работу районных комитетов партии и работу ревизионных комиссий.

На конференциях избраны делегаты на Кемеровскую областную и городскую партконференции. Избраны новые составы районных комитетов партии.

На первых организационных Пленумах избраны бюро райкомов КПСС и утверждены районные комитеты партийно-государственного контроля.

Отчеты с конференций будут опубликованы в следующих номерах газеты.

Навстречу XXIII съезду КПСС

Снова успех

В конце прошлого года горняки бригады В. Пряхина с шахты «Коксовая-2» прописали на Прокопьевском руднике рекорд по производительности очистных забоев с закладкой выработанного пространства. За 31 рабочий день они выдали нагору свыше 31 тысячи тонн коксующегося угля.

С тех пор прошло немало времени. В бригаде произошли значительные изменения: у нее вдвое сократилась очистная линия, убавилось число горняков. И тем не менее месячная

производительность забоя по-прежнему высокая. Так, в октябре бригада отправила на-гора 7370 тонн угля, что вдвое больше обязательств. Свою трудовую победу забойщики посвятили 48-й годовщине Октября.

Сейчас передовики вступили в соревнование за достойную встречу предстоящего съезда Коммунистической партии. И снова успех. За первые дни ноября на сверхплановом счету бригады появилось еще свыше 400 тонн угля.

А. КРАВЧЕНКО.

Среди победителей—прокопчане

Двум предприятиям нашего города присуждены классные места в областном соревновании по экономии электроэнергии за третий квартал. Прокопьевское управление трамвая удостоено второго места. Здесь сэкономлено более 22 тысяч киловатт-часов энергии.

Третье место завоевал коллектив мясокомбината, на счету которого 58300 киловатт-часов сэкономленной энергии.

Интересно заметить, что победители в соревновании определяются не только по показателю экономии, но и по выполнению плана, себестоимости, производительности и т. д.

Г. МАКСИМОВ,

член комиссии по экономии электроэнергии при горкоме ПКГ.

Вода режет уголь

Два года назад горняки шахты «Красногорская» стали добывать уголь только гидравлическим способом, превратив воду, извечного врага шахтеров, в своего союзника. За это время на шахте появилось немало мастеров гидродобычи, которые из месяца в месяц множили успехи. Среди них бригада Э. Шуле. В прошлом месяце она с помощью системы «подэтажная гидроотбойка» добыла 11270 тонн угля.

В честь XXIII съезда Коммунистической партии шахтеры обязались увеличить свой же рекорд месячной производительности до 18 тысяч. С начала штурма нового рубежа прошло десять дней. На-гора выдано более 6 тысяч тонн топлива. Особенно производительны трудятся горняки в последние дни. Так, 10 ноября они добыли 710 тонн угля, 11 ноября—650 и позавчера—720 тонн при суточном задании 510 тонн. А. СЕМЕНОВ.



Микрорайон на Тыргане в ажурном переплетении кранов. Их стрелы возвышаются над домами и, кажется, что они бесшумные сторожа. А когда снизу кто-нибудь из строителей кричит «майла» или «вира», кран оживает и, —пожалуйста, строитель, принимай поддоны с кирпичом, огромные, в целую стену комнаты, панели, плиты перекрытия... Управляют кранами самые обыкновенные девчата.

На нашем снимке одна из них—Светлана КРИВОЛАПОВА. Строители очень уважают свою крановщицу, потому что в любое время она придет на помощь.

Фото Ю. Дьяконова.

МЕХАНИЗАЦИЯ И АВТОМАТИКА ДЛЯ ШАХТ

Решения сентябрьского Пленума
ЦК КПСС — в ж и з н ь !

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют постоянную заботу о развитии науки и укреплении ее связи с производством. Эта забота видна на примере Прокопьевска. За последние годы на базе отделов Кузнецкого научно-исследовательского угольного института создано два специализированных научных учреждения — институты ВНИИГидроуголь и КузНИИУглеобогащение, которые по своей численности и экспериментальной базе превосходят объединенный институт. Заново построена прекрасная научно-исследовательская и экспериментальная база для КузНИИУ.

Все это возлагает особую ответственность на научных сотрудников за техническое развитие угольных предприятий Кузнецкого бассейна.

Следует сказать, что производственные возможности на наших шахтах используются еще не в полной мере. Здесь имеется широкое поле деятельности для работников науки и производства. Так, например, механизированная навалка угля в очистных забоях на шахтах Кузбасса составляет немногим более 60 процентов, механизация погрузки горной массы в подготовительных забоях основного направления — около 75 процентов, а в выработках малого сечения процент механизированного труда (имеется в виду погрузка горной массы на транспортные средства) составляет всего 6,3 процента, по шахтам Прокопьевска — 4,1 процента.

За последние годы усилились работники производства и науки проделана значительная работа в области созда-

ния новых систем и средств механизации и организации работ в очистных и подготовительных забоях. Так, за счет внедрения новых буровых машин скорость проведения выработок по породе в целом по Кузбассу увеличилась в два раза (до 65 метров в месяц вместо 32 метров в 1959 году). Однако на Прокопьевском руднике среднемесячные темпы продвижения породных выработок составляют всего 45 метров, т. е. на 20 метров ниже, чем в среднем по Кузбассу. Сейчас Кузнецким машиностроительным заводом серийно выпускаются буровые машины конструкции КузНИИУ. Наша задача — совместно с работниками производства перевести все забой на эту буровую технику, заменив морально устаревшие себя колонковые электросверла.

При соответствующей организации труда применение новых буровых машин позволит в два раза повысить производительность труда.

В текущем году мы передали на серийное производство специальный проходческий конвейер, применение которого позволяет на 70—75 процентов механизировать ручной труд по погрузке горной массы и в 1,5—2 раза повысить производительность труда проходчиков мелкой нарезки. Нам не понятна в этом отношении позиция Анжерского завода, где принимают к производству на 1966 год всего 100 конвейеров при минимальной потребности шахт в 500 штук. И это в то время, когда при проведении выработок малого сечения мы имеем самый высокий процент руч-

ного труда. Институт проведет работы по механизации выемки угольных пластов крутого падения. Уже в текущем году начнется действие на шахте № 13 агрегат для выемки угля под гибким перекрытием без постоянного присутствия рабочих в очистном забое. Мощность агрегата позволяет довести добычу угля из забоя гибкого перекрытия до 3000 тонн в сутки.

Многое сделано институтом в содружестве с производственными по автоматизации отдельных производственных процессов. Управление конвейерными линиями, вентиляторами и другими вспомогательными механизмами на шахтах осуществляется в основном по схемам института.

Сейчас особое значение приобретают вопросы разработки средств управления и контроля за работой горных машин и механизмов на расстоянии (телеуправление). Решение этих задач обеспечивает большую экономическую выгоду. Так, внедрение аппаратуры телеуправления шахтными вентиляторами местного проветривания, разработанной институтом совместно с Орловским заводом средств автоматизации, уже на первом этапе при контроле состояния воздуха в выработке позволяет значительно повысить безопасность работ и получить большой экономический эффект. При втором этапе телемеханизации — измерении компонентов рудничной атмосферы — представится возможность освободить большой штат работников вентиляционной службы, экономить 1,5 млн. рублей в год.

Такие же перспективы у аппаратуры управления разветвленными конвейерными линиями, которая по чертежам института изготовлена заводом «Электроаппарат», а также у средств управления горными машинами.

Для быстрого внедрения в производство новых

технологических процессов, средств механизации и автоматизации важно, чтобы была тесная связь между работниками науки и производством. В основном большинстве наши научные сотрудники работают в постоянном контакте с производственными. Хорошее творческое содружество установилось с Кузнецким машиностроительным заводом, Орловским заводом средств автоматизации, шахтами № 5 и № 12. Но этого нет при выполнении совместных работ с заводом «Электроаппарат» и Анжерским машиностроительным заводом. Здесь для решения даже несложных вопросов обязательно требуется вмешательство вышестоящих организаций. Теперь, когда расширяются права и представляется большая самостоятельность промышленным предприятиям, будем надеяться, что для решения вопросов технического порядка нам не потребуются специальных арбитров.

Особое внимание сентябрьский Пленум ЦК КПСС уделил созданию научных основ планирования и в частности нормативам. Институтом были разработаны нормативы нагрузки на очистные забой и скорости горных выработок, которые послужили основой для создания единых нормативов для всей угольной промышленности Союза. Нормативы на проходческие работы внедрены на всех шахтах Союза, в том числе и в Кузнецком бассейне. Внедрение их позволило значительно повысить темпы проходки. Нормативы же нагрузки на очистные забой до настоящего времени не увидели света.

Необходимо, не дожидаясь указания сверху, проявить инициативу, начать проверку

и опытное применение разработанных институтом нормативов на очистных забоях. Кстати, об этом все настойчивее говорят и работники производства.

Сентябрьский Пленум ЦК КПСС поставил задачу коренного улучшения системы управления промышленностью и научными разработками. В связи с этим нами разработывается методика по применению сетевого планирования и материального стимулирования для конкретных условий шахт Кузбасса, которые позволят на научной основе планировать и управлять ходом производственного процесса с использованием электронно-вычислительной техники. Быстрая проверка этих методов и внедрение их в производство благотворно скажутся на технико-экономических показателях предприятий.

Для анализа деятельности предприятий следует широко применять методы математической статистики с использованием электронно-вычислительных машин. Значит, целесообразно при КузНИИУ на базе лаборатории технической кибернетики организовать вычислительный центр для угольной промышленности Кузбасса, вменив в его обязанности разработку методик, производство расчетов и проведение регулярных семинаров для работников производства по методам сетевого планирования и математической статистики. Опыт показывает, что применение этих методов в сложной производственной ситуации всегда позволяет ожидать экономии средств до 20 процентов от стоимости исследуемого производства.

А. ВОЛКОВ,
зам. директора КузНИИУ.

О людях хороших

Много лет минуло с тех пор, как в трудовой книжке В. Т. Созоновой появилась запись: «Принята санитаркой». В такой должности Варвара Тимофеевна работала еще в старом здании амбулатории лечебного объединения шахты «Южкокс-1», а последние четыре года она в штате больницы. Редко услышишь здесь, чтобы ее назвали официально, по фамилии, как-то незаметно вошло для всех в привычку обращаться к ней тепло и просто:

— Здравствуйте, Тимофеевна!

— Тимофеевна, вас к телефону, подойдите, пожалуйста.

И чувствуется: это не просто вежливость, а гораздо больше — в коллективе какое-то особое уважение к этой пожилой скромной женщине.

Посмотрите, как работает Варвара Тимофеевна, и вы поймете, почему ее так уважают.

Вот она пришла на смену, привычно нагнула на себя халат — и сразу за дело. Санитарке в санпропускнике больницы некогда прохлаждаться, везде нужны ее руки, ее глаз, внимание. Варвара Тимофеевна везде успевает — и больных принять, и полы помыть, и протереть окна, панели так, чтоб нигде ни пылинки не осталось.

Иногда, правда, мешают перебои с водой. Какая у санитарки без нее работа? Вспору бросай все и сиди в ожидании, когда она пойдет. Но ведь работа санитарки связана с людьми, да еще с больными, как же бросишь, как будешь сидеть спокойно? Варвара Тимофеевна берет ведро и идет к водоразборной колонке. Идет раз, идет второй, хотя никто ее не обязывал, никто даже не намекнул об этом.

Варвара Тимофеевна все видит, подмечает, каждому готова помочь в любую минуту. Заметила, приуныл человек, приободри его добрым словом, услышала, нужна кому-то грелка — в ту же минуту принесет. А вот доставили на машине скорой помощи пожилую женщину (плохо с сердцем), надо, чтобы быстрее посмотрел врач. Но врача в приемной в этот момент не оказалось. К Варваре Тимофеевне не успели даже с просьбой обратиться, а она уже позаботилась о больной — быстро разыскала для нее врача, и ей немедленно оказали помощь.

Что к этому добавить еще? Главное о санитарке Созоновой сказано: такие, как она, очень нужны люди в медицинских учреждениях. Она безупречно несет свою нелегкую вахту там, где идет борьба за здоровье человека, за его счастье, жизнь.

На снимке: В. Т. СОЗОНОВА.

Фото Ф. Исмагилова.

КНИЖНАЯ ВЫСТАВКА

„Организации труда — научную основу“

В. И. Ленин придавал огромное значение научной организации труда. В работах «Лучше меньше, да лучше», «Очерки задач Советской власти», «Государство и революция» и в других трудах Ильича излагаются принципиальные вопросы организации управления.

Изучению проблем организации управления у нас, особенно в последние годы, тоже стали придавать большое значение. И сейчас дальнейшее свое развитие и конкретизацию вопрос управления и организации труда получил в материалах мартовского и сентябрьского Пленумов ЦК КПСС этого года.

Об организации труда на научной основе отраслевая научно-техническая библиотека оформила тематическую книжную выставку, на которой представлены труды В. И. Ленина, материалы мартовского и сентябрьского Пленумов ЦК КПСС, выступление А. Н. Косыгина на заседании Госплана СССР («Экономическая газета», 1965, № 16).

О том, как влияет работа аппарата на производитель-

ность труда, рассказывает в статье «Проблемы научной организации управленческого труда» («Коммунист», 1964, № 4). Из книги А. М. Омарова «Беседы об экономике предприятия» можно узнать о некоторых важных сторонах экономики. В ней широко освещен опыт многих коллективов и отдельных рабочих, которые своей повседневной работой убеждают нас в том, что любое достижение или улучшение в экономической работе — дело наших с вами рук.

Кроме перечисленной литературы, выставлены материалы, рассказывающие о применении счетных машин и кибернетики в организации управления.

В разделе выставки «Организация труда в горном деле» статья И. Дядька «Нужна стройная система внедрения научной организации труда» («Социалистический труд», 1965, № 9) рассказывает о мероприятиях, принятых Львовским совнархозом для улучшения организации труда и управления. В статье кандидата экономических наук И. Каминского «Некоторые вопросы научной организации труда и технического нормирования в угольной промышленности» («Уголь», 1965, № 6) рассматриваются проблемы технического нормирования в угольной промышленности, говорится о мероприятиях, которые помогут улучшению нормирования.

О необходимости перехода на нормированное планирование и тех возможностях, которые оно дает, читатель узнает из статьи Ф. Когана «Повышение научной обоснованности планирования на угольных шахтах на основе внедрения технических нормативов» («Уголь», 1965, № 9).

В разделе «Организация труда за рубежом» выставлена брошюра В. И. Терещенко «Организация управления (опыт США)». Хотя не все предложения, высказанные в ней, могут найти применение у нас в стране, так как они присущи только капиталистической форме хозяйства, все же из этой брошюры читатель узнает много интересного. О стиле руководства предприятием, об организации производства, о типовых положениях плановых отделов, о ступенях управления можно прочитать в статье «Организация управления современным горным предприятием» («Глюкауф», 1965, № 14).

В обзоре перечислена лишь небольшая часть выставленной литературы, которая рассказывает о научной организации труда вообще и управленческого, в частности. Мы надеемся, что те, кто прочтает этот обзор, придут к нам в библиотеку и более подробно ознакомятся с выставкой.

Г. ГРИГОРЬЕВА,
директор отраслевой научно-технической библиотеки.

Шахтерская
ПРАВДА

У нас в гостях

Для юношей и девушек Кемеровской области выходит газета «Комсомолец Кузбасса». В нашем городе у нее сотни читателей. Пусть с нового 1966 года их станет еще больше.

Сегодня газета «Комсомолец Кузбасса» у нас в гостях.

На этой странице мы предоставляем слово редактору газеты М. Саулову и ее штатным сотрудникам.



Твоя молодежная

В газете читатель ищет доброго друга, умного советчика. И понятно поэтому: сейчас, когда повсеместно идет подписка на периодическую печать на 1966 год, ему хочется знать, какие проблемы будет поднимать «Комсомолец Кузбасса» в следующем году, какие линии будет вести до конца этого года.

Сегодня редакция держит отчет перед тобой, друг-читатель.

Как и прежде, газета будет основное внимание уделять коммунистическому воспитанию молодежи в труде. Молодежные вожаки, комсомольские активисты, рядовые члены ВЛКСМ, все юноши и девушки найдут на страницах «Комсомольца Кузбасса» очередные выпуски «Клуба комсомольского поиска». На «огонек» нашего «Клуба», мы надеемся, придут группомсорги строек, заводов, учебных заведений,

шахт, колхозов и совхозов, расскажут о том, как строят работу, поспорят о проблемах комсомольской группы. Кстати, для них, комсоров, на страницах газеты в скором времени будет открыт заочный семинар.

Больше, чем прежде, редакция будет уделять внимания вопросам идеологического воспитания юношей и девушек, овладения ими марксистско-ленинской теорией, вопросам воспитания коммунистической нравственности. В этом разделе будут печататься «Ленинские чтения».

Мы обращаемся к вам, мальчишки и девчонки, кому сегодня 14—17 лет, кто только вступает во взрослую жизнь: какой вы хотите видеть свою газету? Для вас мы выпуска-

ем специальную «газету в газете» — «Орленок». Издано уже 24 номера. Мы ждем от вас конкретных замечаний, предложений по отдельным материалам и номерам, в целом оценку «Орленку». Напишите нам, о чем бы хотели поспорить в «Орленке», выступления каких уважаемых людей почитать?

Скоро все прогрессивное человечество будет отмечать 50-летие Советской власти. Редакция наметила в честь этой знаменательной даты в ближайшее время начать всекузбасский поход по сбору материалов, рассказывающих об истории Советов в Кузбассе, о тех, кто завоевывал Советскую власть. Это будет своеобразная летопись славных дел наших отцов и дедов, шедших

дорогой, которую указал Ильич.

Наш народ совершил коллективный подвиг в годы Великой Отечественной войны. В газете регулярно повествуется об этом, очерки и зарисовки рассказывают о героических делах наших земляков. Штатный оборонный отдел, которым руководит ветеран войны Максим Иванович Рыжков, имеет своих корреспондентов почти во всех военных округах Союза. Этот отдел и готовит «Оборонные страницы», которые будут регулярно выходить и в новом году.

Каждую пятницу на четвертой странице читатель находит уголок «Что тебя интересует?» Это наш заочный университет науки, литературы и искусства. Вы заметили, что в пос-

леднее время он стал разнообразней, в нем печатаются интересные материалы местных авторов и, понятно, на местные темы. Но разве полностью устраивает вас этот уголок? Скажите свое мнение, посоветуйте, каким бы вы хотели видеть этот раздел газеты.

Редакция старается готовить более содержательные «Воскресные страницы». Но не все они, как сообщают читатели, удаются. Напишите, произведения каких авторов вы желаете почитать в «Воскресных страницах», сообщите, какая из «страниц» запомнилась вам больше всего. Стоит ли возродить в газете «Литературные страницы»?

Мы приглашаем вас, друзья, к разговору. Ждем с нетерпением писем. Ждем ваших советов, предложений, замечаний.

М. САУЛОВ.
Редактор газеты
«Комсомолец Кузбасса».

Рекомендует комсомолец

Идет заседание бюро райкома комсомола. Перед нами научный сотрудник института КузНИИШахтострой Георгий Галеев. Сегодня комсомольцы рундника рекомендуют его кандидатом в члены Коммунистической партии.

...Скуластое, татарского типа лицо, непослушный вихор темных волос. Два года назад пришел он техником в группу динамики сооружений КузНИИШахтострой, группу молодую, только что рождающуюся. Работать нам пришлось вместе. Вместе преодолевать трудности освоения нового, лаять по закоулкам углебогатых фабрик с тяжелыми приборами, где делали замеры колебаний конструкций зданий.

Всем он пришелся по нраву. Веселый, общительный, Георгий скоро стал душой коллектива. Однажды в беседе выяснилось, что он неплохо разбирается в музыке, играет на аккордеоне и фортепьяно. Еще на Тихом океане, служа на флоте, руководил самодельностью. Рассказывал, как молодые моряки-комсомольцы выступали в морском клубе, из заводов.

Вскоре после этого разговора Георгий Галеев принял активное участие в создании самодельности института. Начало было более чем скромное. Старенький аккордеон да баян, три-четыре человека энтузиастов — вот и все. Не-

сколько лет ни концертов, ни выступлений в институте не было. Начал с приобретения инструментов (местный комитет пошел навстречу), с подбора людей и репертуара. Радовался активному участию и помощи Юрия Безбородова — гитариста и исполнителя веселых юмористических сенок и пантомим, Мирочника Яши, обладающего неплохим баритоном. Это был костяк будущей агитбригады. Много труда пришлось приложить Георгию, чтобы организовать эстрадный квартет.

Заниматься приходилось вечерами после работы по два-три раза в неделю. Было трудно: лекции в горном институте Георгию пропускать нельзя, дома — Димка с Инкой, которым всего по шесть месяцев от роду.

Но вот и первый концерт, посвященный сорокалетию Октябрьской революции. На «бис» вызывали исполнительницу лирических песен Валентину Евдокимову, удивил зрителей Юрий Безбородов. Веселыми шутками и ядовитыми квилетами лентяев, нарушителей трудовой дисциплины он разделал, что называется «под орех».

С тех пор дружный коллектив агитбригады не раз выступал перед и.б.зателями, в подшефной школе, на летних агитплощадках и у себя в институте.

Как-то стерлось из памяти, кто

первым заговорил об агитпоходах в отдаленные селения сельского района. Мысль многим понравилась.

Георгий с товарищами обратился с этой задумкой к секретарю партийной организации, в местный комитет, к директору института, которые охотно его поддержали. С воодушевлением готовилась агитбригада к первому походу. Собрали несколько десятков книг для селян, подготовили интересную программу.

В первый поход ребят повел опытный лыжник и турист Владимир Жук, бывший тогда секретарем комитета ВЛКСМ. Шли в Барановку. Встретили хорошо, отпустить не хотели.

С тех пор коллектив самодельности под руководством Георгия побывал во многих селах. В Осиновке, Андреевке, Ермаках, Силино, Петровке, Урмае, Лапичевке, Елыкаеве прочитаны десятки лекций на всевозможные темы, подарено сельским труженикам немало книг, плакатов, спето не немало песен. Многие села встречали агитбригаду по несколько раз. Хорошие теплые отношения завязались с молодежью Ермаков, Осиновки, Силино. Как только агитбригада собирается в поход, их уже здесь ждут, знают: не пройдут мимо...

...Работой своей Георгий доволен: она интересная и нужная.

Начальник лаборатории организации строительства М. Г. Каравайцев, где работает Георгий Галеев, говорит: «У Жоры приборы и аппаратура всегда в порядке. Портрет его — на институтской доске почета, за досрочное выполнение исследовательской темы отмечался премией».

Рекомендую Георгия Галеева кандидатом в члены КПСС, комсомольцы уверены в том, что сердце Георгия, сердце коммуниста никогда не постареет, что не раз еще ребятам и девушкам из КузНИИ вместе с Георгием придется пробираться сквозь метель и тайгу навстречу ветру и молодости.

О. КУЗЬМИН,
секретарь Рудничного РК
ВЛКСМ, штатный
корреспондент «Комсомольца
Кузбасса».

Виктор Баянов — молодой кузбасский поэт. Его хорошо знают любители поэзии нашей области. На литературные вечера с участием Виктора Баянова с удовольствием идет молодежь Кемерово и Таштагола, Киселевска и Прокопьевска, Анжеро-Судженска и Топок, Междуреченска и Гурьевска. Он много пишет и много выступает. Многие считают, что Виктор профессиональный поэт (на днях его приняли в ряды Союза писателей РСФСР), но это не так. Основная специальность Виктора — машинист паровоза, и работает он на Ново-Кемеровском химкомбинате. Первые свои стихи Виктор опубликовал в газете «Комсомолец Кузбасса». Здесь же ему помогли сделать первые шаги в большую поэзию. Сейчас Виктор Баянов, автор двух книг «Росы» и «За рекой Талиновой», готовит третий поэтический сборник.

«Изда моя, привить меня» — это одно из новых стихотворений поэта.

Виктор Баянов

Изда моя, привить меня,
Побалуй давней лаской отчей,
Погрей у своего огня.
Чем бог послал, меня попотчуй.
И над землей, и над водой,
Сквозь все — удачу и оплошки
Мне самой близко звездой
Сиял огонь в твоём окошке.
В большой судьбе твоей теперь
Все так предпринично.

субботно.
Я в эту низенькую дверь
Когда-то проходил свободно.
Я был, как ты, и мал, и прост.
Был светом полевым просвечен
И прибывающий мой рост
Вон, на венцах твоих отмечен.
На крыше тот же дерн пока.
И с этой крыши многоцветной
Под легкий шелест ветерка
Свисает колокольчик летний.

И спорым дождиком омыт,
Трезвоном наполняя уши,
Он мне о юности гремит
И что ни год, то глуше,
глуше.

Изда, и летом, и зимой
Твой отсвет надо мной витай,
Стою, и рост отметит мой
Веник сосновых не хватает.
И не могу унять теперь
Далеких лет степного звона.
И не могу я в эту дверь
Пройти без низкого поклона.

3 Шахтерская
стр. ПРАВДА

№ 229 (9052)

ВНИМАНИЕ: КОНКУРС!

Кто станет лучшим распространителем «Комсомольца Кузбасса»

Редакция «Комсомольца Кузбасса» и областное отделение «Союзпечати» приглашают вас, друзья газеты, принять участие в конкурсе на лучшего распространителя областной «Комсомолки» на 1966 г.

В конкурсе может принять участие каждый общественный распространитель.

При подведении итогов учитываются оформленные лишь годовой подписки.

Для победителей конкурса устанавливаются следующие премии:

Для ГОРОДСКОЙ ИЛИ РАЙОННОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ — БЕСПЛАТНАЯ ПУТЕВКА ЗА ГРАНИЦУ. Премия присуждается при условии, если в городе или районе подписан на «Комсомольца Кузбасса» не менее чем каждый третий член ВЛКСМ.

Для общественных распространителей газеты устанавливаются две премии:

ПЕРВАЯ — фотоаппарат — присуждается за распространение не менее 200 экземпляров «Комсомольца Кузбасса» в городе или 150 экземпляров на селе.

ВТОРАЯ — наручные часы — за распространение не менее 130 экземпляров в городе или 80 экземпляров на селе.

Установлены также поощрительные премии — ценные подарки.

Лучшие распространители будут награждены почетными грамотами, о них будет рассказано в газете.

Материалы на участников конкурса представляются в редакцию газеты и областное отделение «Союзпечати» комитетами ВЛКСМ совместно с городскими и районными отделениями «Союзпечати» к 10 декабря 1965 г.

В поход, друзья, газеты!

Ключки готовы к бою

9, 10 и 11 ноября стартовали первые две пары хоккейных команд-участниц розыгрыша первенства СССР класса «А» второй группы Свердловский «Спартак» дважды с перевесом в одну шайбу потерпел поражение от нижегородского «Спутника». Счет встречи 2:1 и 3:2 в пользу шайбистов Нижнего Тагила. Убедительную победу одержали и хоккеисты города Златоуста в первом матче со «Стройтелем» Оренбурга. Они забросили 4 шайбы, на что оренбуржцы смогли ответить только двумя. Во второй встрече команда Златоуста добилась еще более убедительного выигрыша, забросив 8 шайб и пропустив в свои ворота 2.

14 и 15 ноября стартуют остальные участники команд

класса «А» в первой подгруппе. В эти дни проводят свои первые матчи команды: «Молот» (Пермь) — «Строитель» (Оренбург), «Спартак» (Свердловск) — «Буревестник» (Челябинск), «Аэрофлот» (Омск) — «Металлург» (Новокузнецк), «Ермак» (Ангарск) — «Торпедо» (Искра-Каменогорск), спортивный клуб имени Салавата Юлаева (Уфа) — город Златоуст. Наш «Шахтер» у себя на поле принимает хоккеистов спортивного клуба Армии г. Новосибирска.

В прошедший четверг хоккеисты «Шахтера» у себя на поле провели последний товарищеский матч перед предстоящим тяжелым турниром. Он окончился со счетом 4:3 в пользу хозяев поля. Авторами шайб были Чернышевский, Кунгурцев, Дмитриев и Абушенко.

Нашим ребятам, как новичкам в розыгрыше первенства СССР, придется вы-

держивать очень напряженные игры, и задача команде ясна — в первом сезоне закрепиться в рядах сильнейших команд Союза, а любителям этого мужественного вида спорта — хоккею, морально поддержать команду.

☆☆☆
Готовятся к зимнему спортивному сезону и коллективы физкультуры нашего города. Положительный пример в этом показывают студенты горного техникума. Несмотря на неустойчивое начало зимы, они в самые сжатые сроки смогли залить каток. 8-го ноября, детвора, как всегда, первая опробовала лед катка. Вчера каток открылся для массового катания. Совет коллектива физкультуры сделал все для того, чтобы молодежь могла хорошо проводить свой досуг. На катке работают гардероб и прокатная база. Ледяное поле хорошо освещено и радиофицировано.

СОСТАВ ХОККЕЙНОЙ КОМАНДЫ „Шахтер“

Сергеев Александр Семенович — старший тренер.
Пономарев Виктор Алексеевич — тренер.
Мусоханов Григорий Степанович — администратор команды.

БРАТАРИ:

Смирнов Валерий, мастер спорта, играет 10 лет;
Горюнов Вениамин, играет в хоккей 9 лет, имеет первый разряд;
Плотянский Валерий, в хоккей играет 4 года, выступал в молодежной команде «Динамо» (Москва), имеет первый разряд.

ЗАЩИТА:

Воронков Евгений, первый разряд, играет в хоккей 8 лет;
Сопранов Виталий, первый разряд, в хоккей играет 9 лет;
Шилкин Юрий, первый разряд, играет 6 лет;
Чернышевский Юрий, первый разряд, играет 10 лет.

НАПАДАЮЩИЕ:

Зиновьев Юрий, первый разряд, играет 10 лет;
Маркин Владимир, первый разряд, играет 6 лет;
Абушенко Валерий, первый разряд, играет 7 лет;
Пономаренко Анатолий, первый разряд, играет 4 года;
Кунгурцев Владимир, мастер спорта, играет 12 лет;
Картавых Виктор, мастер спорта, играет 12 лет;
Дмитриев Юрий, капитан команды, мастер спорта, играет 10 лет;
Рыжов Геннадий, первый разряд, играет 7 лет;
Чернов Анатолий, первый разряд, играет 6 лет;
Жучок Борис, первый разряд, играет 5 лет;
Попов Владимир, первый разряд, играет 4 года.

ПОКА ЗЫВАЕТ РЖЕМЕРОВО

ПОНЕДЕЛЬНИК. 15 НОЯБРЯ
19.00 Передачи этой недели.
19.10 Вести хозяйство экономически грамотно. «Фабрика-магазин-покупатель».
19.40 Романы Эдварда Грига.
20.15 Спортивное обозрение.
20.30 Телевизионные новости.
20.40 Отвечают юристы.
21.00 В помощь школе. «Человек в футляре». Художественный фильм.

ВТОРНИК. 16 НОЯБРЯ
11.00 «Рембрандт». Фильм-спектакль.
19.00 Для вас, пропагандисты.
19.20 «Шаги моей республики». Телепортж Ташкентской студии.
19.40 «Веселые странники». Юмористическое обозрение.
20.10 «Дом на якорях». «Когда кончается смена». Телеочерки.
20.30 Телевизионные новости.
20.40 «Рембрандт». Фильм-спектакль.

СРЕДА. 17 НОЯБРЯ
11.00 Для малышей. Урок английского языка.
11.20 «Через кладбище». Художественный фильм.
19.00 «Педагогические раздумья». Документальный фильм.
19.50 «Я учусь читать». Рассказ об обучении детей грамоте в детском саду № 72 г. Кемерово.
20.10 Для малышей. Урок английского языка.
20.30 Телевизионные новости.
20.40 «Через кладбище». Художественный фильм.
22.00 Готовься к весне. механизатор!

ЧЕТВЕРГ. 18 НОЯБРЯ
19.00 Музыкальный киоск.
19.25 В помощь школе. «Быстрее мысли». «Основы кибернетики» — учебные фильмы и передача «Обучающие машины».
20.30 Телевизионные новости.
20.40 В мире кино.
21.25 «Председатель» — центр нападения. Художественный фильм.

ПЯТНИЦА. 19 НОЯБРЯ
11.00 Из истории советского кино. «Цирк». Художественный фильм.
19.00 Репортаж дня.
19.10 Сегодня — День артиллерии.
20.10 Мастера малой графики. А. Калашиников.
20.30 Телевизионные новости.
20.40 Из истории советского кино. «Цирк». Художественный фильм.

СУББОТА. 20 НОЯБРЯ
18.00 Для малышей. Повторение английских слов.
18.05 Мультимедийный фильм.
18.25 Новые стихи советских поэтов.
18.40 «Он встретился вноябрь». Документальный фильм.
19.00 Для школьников. «Веселые игры».
19.50 «Между народное обозрение».
20.05 Во всем мире.
20.15 «Проделки близнецов». Художественный фильм.
22.00 Поэт Т. Милашкина.

ИЗВЕЩЕНИЕ

17 ноября в большом зале ДК имени Артема проводится очередное занятие городского народного университета культуры по теме: «Жизнь и творчество В. Моцарта».
Начало в 7 часов вечера.
Вход свободный.



Сергеев А. С.



Дмитриев Ю. А.



Смирнов В. С.



Кунгурцев В. А.



Картавых В. А.



Попов В. С.



Пономаренко А. И.



Шилкин Ю. А.



Сапронов В. И.



Зиновьев Ю. И.

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

Сегодня

ДРАМАТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА
Всадник без головы. Начало спектаклей в 12 часов дня и 7 часов 30 минут вечера.

ЗАВТРА

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО
Концертный зал.
Сказка о Мальчише-Кибальчише (9-15, 3-15). Чужой в городе (11-15, 1-15, 5-15, 7-15, 9-15).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»
История одной любви. Дети до 16 лет не допускаются (12, 4, 5-50, 7-40, 9-40). Какое оно, море? (10, 2-10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»
Широкоэкранный фильм Звезда Улугбека (10, 12, 2, 4-10, 6, 7-50, 10-10). Удлинённый сеанс хроника — Могилы не молчат (7-50).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»
Товарищ Арсений (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»
Боксер и смерть (4, 6, 8). Детство Горького (2).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО
Капитан Нуль (10, 3, 7, 9).

ДК ЗАВОДА «ЭЛЕКТРОАППАРАТ»
Широкоэкранный фильм Свет далекой звезды — первая серия (5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»
Любимая (10, 12, 2, 4-10, 6, 8, 10).

В ЗЕНКОВСКОМ ПАРКЕ КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА ОТКРЫТА ЛЫЖНО-ПРОКАТНАЯ БАЗА.

База работает ежедневно без выходных. В воскресные дни открывается с 9 часов утра до 6 часов вечера, а в обычные дни — с 11 часов утра до 6 часов вечера. Обслуживаются посетители по коллективным заявкам от организаций и индивидуально.

Оплата организациями производится путем перечисления и за наличный расчет. За справками обращаться в администрацию парка.

Требуется:

ФИЛИАЛУ НОВОСИБИРСКОГО НИИТО при областной травматологической больнице — опытная машинистка.

ЗЕНКОВСКОМУ СОВХОЗРАБКООПУ — грузчики на автомашины, сторожа, бухгалтеры, инвентаризаторы. Обращаться по адресу: ул. Грунтовая, 17, с 9 часов утра до 5 часов вечера.

МЕДИЦИНСКОМУ УЧИЛИЩУ срочно — преподаватель немецкого языка, желательно владеющий и английским языком.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ АВТОМОТОКЛУБ продолжает набор на курсы шоферов I, II и III классов, шоферов-любителей, мотоциклистов и мopedистов. Начало занятий с 22 ноября.

Крупнова Т. М., прож. по ул. Каховской, 19-5, возбуждает дело о расторжении брака с Крупновым Н. Я. Дело рассматривается в Кемеровском облсуде.

ДЕТСКОМУ ЛЕЧЕБНОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ № 2 — медицинские сестры, санитарки, прачки.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ СЕЛЬСКОМУ ПРОФТЕХУЧИЛИЩУ № 8 на преподавательскую работу и на работу в качестве мастеров производственного обучения — инженеры и техники по механике сельского хозяйства, преподаватель по эстетическому воспитанию (совместитель), инструктор по вождению автомобилей мастер по слесарному делу и кофегар. Обращаться: ул. Советов, 7.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ШАХТОМОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 2 треста «Кузбассшахтомотаж» на постоянную работу в районе Горной Шории и Прокопьевска — бульдозеристы и автокрановщики. Работают в Горной Шории обеспечиваются жильем.

Прокопьевская городская типография Управления по печати
ОП09405 Заказ 9770 Тираж 30000 экз.

Сегодня в Тырганском парке культуры и отдыха имени 40-летия ВЛКСМ

состоится **ОТКРЫТИЕ ЛЫЖНО-ПРОКАТНОЙ БАЗЫ**. База будет работать ежедневно.

ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 35 объявляет прием учащихся на 1965—1966 учебный год по профессиональным шахтным электрослесарям и проходчикам.

Срок обучения 10 месяцев. Принимаются юноши не моложе 17,5 лет и старше. Принятые находятся на государственном обеспечении. Начало занятий по мере комплектования групп. Обращаться: улица Революции, 41.

Коллектив школы № 11 выражает глубокое соболезнование семье учительницы Домниной Евгении Игнатьевны по поводу смерти ее мужа **РАЗНОБАРСКОГО МИХАИЛА ВАСИЛЬЕВИЧА**.

Партийная организация и коллектив ЖКО треста Прокопьевскуголь извещают о смерти члена КПСС **ИСАЕВА МИХАИЛА ИВАНОВИЧА** и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.